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Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Έχουμε φέτος τη μεγάλη τιμή και χαρά να γιορτάζουμε τα 80 χρόνια της Εταιρείας 

Μακεδονικών Σπουδών από της ιδρύσεώς της το 1939. Μία επέτειος, στην οποία μας δίδεται 

η ευκαιρία να αναδείξουμε αναδρομικά το έργο της Εταιρείας μέσα από τα γεγονότα και τις 

δράσεις μας. Ένα έργο άκρως επιστημονικό, εθνικό, πολιτιστικό που συντελέσθηκε ως τα 

τώρα με άξιους επιστήμονες και συνεργάτες στον Μακεδονικό χώρο. 

Επίκεντρο όλων αυτών των δράσεων είναι η πόλη μας, η Θεσσαλονίκη, μία πόλη που 

έχει το μεγάλο προνόμιο να βρίσκεται σε επίκαιρη στρατηγική και εμπορική θέση, με μία 

αδιάκοπη ιστορία και πολιτισμό, με πνευματική και καλλιτεχνική ακτινοβολία, κέντρο των 

Βαλκανίων και γενικότερα της Ευρώπης. Μία πόλη κτισμένη στις αρχές μιας κοσμοϊστορικής 

εποχής, της λεγόμενης ελληνιστικής που επελέγη από τον βασιλιά Κάσσανδρο και με μία 

λαμπρή εξέλιξη κατά την διάρκεια των αιώνων. 

Γι’ αυτή την πόλη σήμερα έχουμε την τιμή να φιλοξενούμε ως ομιλητή έναν εξαίρετο 

επιστήμονα, Πανεπιστημιακό Δάσκαλο, με πολλές περγαμηνές και αναγνώριση σε διεθνές 

επίπεδο, τον κ. Μιχάλη Τιβέριο. 

Ο Μιχάλης Τιβέριος σπούδασε στην Φιλοσοφική Σχολή του ΑΠΘ, αναγορεύθηκε 

διδάκτωρ και συνέχισε τις σπουδές του στο Αρχαιολογικό Ινστιτούτο της Βόννης. Δίδαξε ως 

καθηγητής Φιλοσοφικής του ΑΠΘ στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, διηύθυνε 

ανασκαφές επί έτη στη Σίνδο και στο Καραμπουρνάκι της Θεσσαλονίκης, ενώ έχει στο 

ενεργητικό του ένα πλουσιώτατο επιστημονικό – συγγραφικό έργο (9 μονογραφίες, 200 

άρθρα, λήμματα σε καταλόγους και λεξικά, βιβλιοπαρουσιάσεις, βιβλιοκρισίες).    

Κατά τη διάρκεια της επιστημονικής του καριέρας απέκτησε μεταξύ πολλών 

αξιόλογων τίτλων τους εξής: Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου της Βιέννης, τακτικό μέλος της  

Ακαδημίας Αθηνών, μέλος της Εθνικής Επιτροπής για την Unesco, του Εθνικού 

Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Έρευνας, του Μορφωτικού Ιδρύματος της Εθνικής Τραπέζης, της 

European Academy of Sciences and Arts και του Γερμανικού Αρχαιολογικού Ινστιτούτου του 



Βερολίνου. Τέλος είναι μέλος του Δ.Σ. της εν Αθήναις Αρχαιολογικής Εταιρείας και εταίρος 

της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. 

Το θέμα της ομιλίας του είναι : «Περί της Θεσσαλονίκης του Κασσάνδρου και της 

προκατόχου της».  

Η ομιλία αναφέρεται στους αρχαίους οικισμούς που υπήρχαν στην περιοχή του 

Θερμαϊκού κόλπου πριν χτιστεί η Θεσσαλονίκη, όπως και στην ίδια τη Θεσσαλονίκη κατά τα 

πρώτα χρόνια της παρουσίας της στο ιστορικό γίγνεσθαι, με βάση αρχαίες γραπτές μαρτυρίες 

και υλικά κατάλοιπα που έχει φέρει στο φως η αρχαιολογική σκαπάνη. 

Η αφίσα της εκδήλωσης αυτής απεικονίζει τμήμα γείσου με ανάγλυφα ανθέμια και 

άνθη λωτού εναλλάξ. Είναι από τον αρχαϊκό ναό της Θεσσαλονίκης και συμπεριλαμβάνεται 

στον τόμο του Δημ. Γραμμένου, Το Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, έκδοση του 

Ιδρύματος Ιωάννη Λάτση.   

   

 


